



几位市民围在下水道旁,用工地上抽出来的地下水洗衣、刷鞋等。本报记者 王媛 摄

幼儿园内一房屋 墙壁莫名被开洞

本报96706热线消息(记者 尉伟 实习生 牛耘) 8月16日上午,洪楼西楼附近一家幼儿园的工作人员突然发现,幼儿园内一处房屋的墙壁突然被人凿开了一个大洞。
8月16日上午,洪楼西路附近一家幼儿园院内,一群四五岁的孩子正在老师的带领下做操、玩耍。在院内西北角靠近幼儿园大门的地方,一台类似冲击钻的机器摆放在那里。
“这就是被我当场扣下的工具。”孙先生告诉记者,他是这里的房东。孙先生说,周末幼儿园放假,院内无人。8月15日下午他路过此处,发现幼儿园铁门大开,几个工人正在一楼北侧一房间内忙碌着,北墙上被凿开了一个约30厘米宽、

两三米长的“窗户”(下图)。究竟是何人在此开凿墙壁?施工的工人也说不清楚雇主是谁。孙先生当即让工人们停工,随后拨打了110报警。
这家幼儿园的负责人之一柳女士则表示,工人所施工的那间房屋虽然在幼儿园院内,但并不在他们的承租范围内。所以,此事没有影响到幼儿园的正常运营,孩子们也未受影响。
柳女士说,据她了解孙先生可能是“二房东”,此处房屋是他承租后再转租给幼儿园的。而最近,他们听说“大房东”将此处房屋转包他人,很可能是新老房东之间交接出现了点问题。不过,详细原因警方正在调查中。
摄影 尉伟
(线索提供人 潘先生)



线路老化超负荷 烧毁电闸冒浓烟

本报96706热线消息(记者 邱祎)“正在睡觉,电闸突然就着火了。”16日,家住和平路80号的市民张先生反映,由于电路老化且用电负荷大,电闸突然起火弄得楼道全是烟雾。
15日中午,家住和平路80号4号楼的张先生正在家中开着空调睡觉,突然楼道里传来一声响,空调、电视、热水器等电器都不运转了,张先生赶紧起来,推开门一看吓了一跳,楼道里全是浓烟,电闸火光四溅,不停地发出“噼里啪啦”的炸响声,几个楼层到处都是焦糊味。
“当时我吓坏了,也不知道怎么办。因为连着电,

家里人都不敢随便动。”张先生说,过了两分钟电闸的火熄了,浓烟也渐渐散了,张先生才敢凑近电表箱看,发现电闸和电线全烧化了。“幸好没有酿成火灾,家里的电器也没有被烧坏。”张先生现在想起来还心有余悸。
16日上午,电工师傅为楼道更换了新的电闸和电线。“房子线路老化了,加上用电负荷太大导致电线短路着火。”电工师傅告诉记者,电表箱进入住户家中的线路产权属于居民所有,很多居民不太注意,一些居民家中的电线多年未更新,夏季多个电器同时开启,很容易造成短路酿成火灾。

路边清水白花花 居民端盆洗刷刷

看着工地上清水流个不停,居民好心疼



小崔帮问
连线搭桥 互助互帮
帮问热线: 96706

事由:读者姚先生反映,大明湖附近一施工工地,向人行道排地下水近半年了,一直没人管,清水白白流走太可惜了。
小崔跑腿:
8月16日,明湖西路与济安路交叉口处,小崔远远地看到一地的清水,仿佛一股小溪沿着人行道自南向北流淌进了下水道。
沿着济安路往南走,顺着路边水

流痕迹,小崔终于找到了水的源头——一条长约5米、粗约0.5米的蓝色水带正在向人行道“吐”着白花的水。路人正在乘兴戏水,好不热闹。有冲脚降温的,有洗车的,更有市民干脆端来洗衣盆像在家里一样洗起了衣服。
“这水是地下水,不能喝,洗洗东西得浪费。”现场一位忙着洗衣服的市民说,这水流了少说已有半年,实在浪费,不如洗洗东西利用利用。
小崔发现这条水带是从附近一标示为“经一路顺河街三角地片区”的工地伸出来的。“这是正常的工程降水。”负责该工地降水工程的山东

龙建公司负责人小王解释说,当地下水位较高时,如果不进行排水,施工过程中有可能发生地下水溢出而影响施工的情况,所以排水是工程中必须进行的。
这水得排到什么时候?小王说估计得排到年底了。
小崔随后与济南市相关工程建设部门专家联系了解到,对于工程降水,每个工地都有专门的工程师进行计算设计,但对于工地向外排出的水能否进行处理以避免浪费,专家则表示国家目前尚无相关规定。
如何更好地利用这些地下水,小崔想,这应该是有关部门亟待考虑的问题。

●热线追踪

夏令营组织者与网戒学校无关

本报96706热线消息(记者 刘铭 实习生 丁鸽) 市民张女士准备给孩子报军训夏令营,自称“李军”的组织者收取报名费后,却再也联系不上了(本报8月16日C5版报道)。16日,“李军”曾联系过的山东网戒教育培

训学校一负责人表示,自称“李军”的男子与学校没有任何关系。
山东网戒教育培训学校一位负责人赵先生说,8月10日,一名自称“李军”的男子曾打电话找到他,表示要租用学校场地办夏令

营活动。赵先生在电话里问了“李军”的一些情况,“李军”说他是泰安的,在泰安也招了一部分学生参加夏令营活动。
8月11日,“李军”再次联系赵先生,表示14日下午到学校,之后双方便再也

没有联系,而“李军”也没有去过学校。“我们学校根本就没有叫‘李军’的男子。”赵先生说。
记者从历城区公安分局山大路派出所了解到,派出所已接到多人报案,具体情况正在调查中。

胸闷、气短、咳喘、咳痰、动则喘、无法行走等源于肺上的疤痕——纤维化在作怪 老肺病:如何去掉“肺上疤痕”

北京协和医院权威专家——陈亚玲教授为患者解疑

人可以三天不喝水,七天不吃饭,可超过十分钟不呼吸,就有可能丧命……

老肺病的肺:畸形的生命通道

人类健康的肺最主要的功能是呼吸,吸入足够的氧气供给全身,维持生命活动。然而,老慢支、哮喘、肺气肿、肺心病、间质性肺炎、尘肺等老肺病患者,患病开始,就从未轻松过,无休止的咳、喘、憋,气管里堵着痰,气出不顺,胸口像压着大石头一样的闷,呼吸越来越快,却总感觉气不够用,医院几乎成了他们第二个家……

这是因为,他们健康的肺组织,如支气管、肺泡、肺间质,在反复的感染修复中,被丝瓜瓤样的纤维组织所替代;支气管纤维组织增生阻塞了气道;肺泡被纤维组织包裹失去张合能力,血氧无法循环;肺间质被纤维替代,整个肺组织陷入了僵化状态……肺这个生命通道,已经变得畸形而无力。

谜底:对症治疗,不及“对因治疗”

为什么十几、二十年的老肺病,用药无数,遍求名医还是无法根治?难道就只能眼睁睁地等着肺组织不断纤维化、肺功能逐步丧

陈亚玲教授
毕业于北京医科大学,北京市呼吸系病理学委员会委员,先后在北京人民医院、北京协和医院从事医疗临床工作三十余年,临床经验丰富,尤其在慢性肺病的中西医结合诊治上有独到的见解。2005年被任命为CFX临床疗效跟踪专家,2006年被任命为“全国抗纤维化研究组组长”。



抗组织纤维化临床专家组组长 北京协和医院陈亚玲教授



正常肺 弥漫性肺纤维化

失而无可奈何吗?
何谓纤维化?一个人如果头上有块疤痕,这块疤痕上是不不会再长出头发来的,这就是皮肤纤维化,而肺纤维化则是炎症反复修复后在肺上形成的“疤痕”,这些纤维组织没有呼吸功能,从而使入出现咳、喘、憋、呼吸困难,甚至危及生命……

然而止咳、化痰、平喘、消炎、激素、吸氧等层层递进的治疗手段,只能缓解症状,却没有一个是针对肺病的纤维化根源。因此,单纯

的对症治疗,而不找准肺病的根本实施对因治疗,只会导致肺病越治越重。

只有逆转肺纤维化,去掉肺上的疤痕组织,才能真正保护和恢复肺功能,根治老肺病——让肺病患者重新顺畅呼吸。

逆转纤维化:是肺病根本出路

现代分子细胞生物学研究发现:器官之所以发生纤维化,是因为受到转化生长因子TGF-β的控制。当其分泌增多时,体内成纤

维细胞含量显著增多,导致纤维化病变;当其分泌稳定时,纤维细胞与成纤维细胞保持平衡。只要调控TGF-β分泌,就能控制、逆转纤维化。

美国斯坦福大学医学博士、教育部长江学者、著名抗纤维化专家胡教授带领其科研团队,经过长达十年对几百多种药物的比较与研究,从冬虫夏草等30多种名贵药材中,成功提取出“DC细胞活化因子”,并成功研制出医学界首个抗纤维化成果CFX。它对TGF-β分泌具有强烈抑制作用,并能有效控制、逆转纤维化,从根本上阻止纤维化病变的再次发生,短期内即可改善咳、喘、憋症状,恢复肺器官正常功能。一般轻度患者1~2个疗程即可治愈,中重度患者3~5个疗程就能完全康复。

“抗纤维化全国健康行”活动在济展开

8月20、21日(本周五、六)特邀北京协和医院权威专家陈亚玲教授来济亲诊,为患者免费制定个性化治疗方案,限额100名,患者或家属可携带CT、X光片到诊。

详情请拨打全国抗纤维化科普办公室咨询热线:0531-86910938、86910976

地址:济南市历下区解放路88-5仁民大药堂(中心医院东100米路南)